

2023 年度異象：「服事至少一」！

2023/10/01 小組教材——題目：靈性覺醒，跟從聖靈！～從聖靈而生，從聖靈而行

<p style="text-align: center;"><b>得勝的宣告</b> (讚美之泉——我在這裡)</p> <p>信心 看見流奶與蜜之地 信心 跟隨雲柱火柱帶領 甩開不信 只宣告祢的話語 在巨人面前 得勝又得勝</p> <p>盼望 能力 都因耶穌的名 平安 喜樂 無人能夠奪去 在敵人的面前 祢為我擺設筵席 這是我得勝的宣告</p> <p>我要得勝得勝宣告 應許祝福將臨到 我要得勝得勝宣告 榮耀恩典將臨到</p> <p>我要得勝得勝呼喊 耶穌祢為我爭戰 我要得勝得勝呼喊 憂愁懼怕都逃跑</p> <p>我要高唱哈利路亞 天天讚美天天唱 我要高唱哈利路亞 我要唱</p>	<p style="text-align: center;"><b>聖靈充滿我</b> (詞曲：松慕強)</p> <p>聖靈 聖靈 我感謝你 我知你正在這裡 聖靈 聖靈 我歡迎你 你同在充滿這地</p> <p>基督復活坐寶座 賜下權柄 榮耀聖靈從天降臨 親愛聖靈再一次 充滿我心 我需要有你同行</p> <p>充滿我 聖靈 充滿我 聖靈 現在充滿我的心 充滿我 聖靈 充滿我 聖靈 每天充滿我的靈</p>
--	--

題目：靈性覺醒，跟從聖靈！～從聖靈而生，從聖靈而行～

壹、前言：

這是一個靈性覺醒的時代。從醫界擴及到每個人的日常生活、和生命。

1998 年世界衛生組織在《健康促進辭》揭櫫人的健康包含「身體、心理、社會與靈性」，這是從 1948 年 WHO 設立當年起，長達半世紀的研議之後的國際間共識。2003 台灣衛福部「全人醫療」政策，更將「靈性」「全人」推向醫界的護理、心理學、與臨床醫學領域，並登上實證醫學、精準醫學的舞台。

這是一個需要心靈平安的時代。時局動盪，疫情起伏，氣候異常，醞釀成災；軍事對峙、核武威脅、通貨膨脹、癌症與疾病對人生命的威脅，使當今世人對心靈的平安愈加渴求！目前在醫學領域的靈性研究文獻，都清楚指出「靈

性源自聖經」，靈性的教導應回歸《聖經》神的教導，而基督徒更應該認識靈性，並看見人心的需要，覺察個人、家人、教會的靈命現況，進入「**關懷靈性，與靈命建造**」的服事，以靈性需求，領人認識聖靈，完成 神救恩的使命。

**現今教會需要教導靈性、靈命培育的服事。**目前因網路的資訊蓬勃、個人訊息添加與傳遞，卻使靈性之說千奇百怪，其狀不只一端，而怪力亂神之說更是屢見不鮮，尤其當前，在坊間與網路充斥各樣邪靈之說，各種「靈性專家」的靈界訊息、靈學課程有誤導之虞，尤其如何召喚「指導靈」、連結諸靈、或為了提升自己能力、或使自己獲利、或滿足期望或慾求？甚至以靈魂出體經驗（Out-of-body experience, OBE）靈進入靈界，所謂「窺探天機、洞見過往、預知未來」，交鬼邪術，誤導靈性，不止千端！教會、基督徒面對當今靈性的時代浪潮與異端邪說，如何因應與預備？願 神託付的每個靈魂，我們都沒有失落！

貳、 經文：

《詩篇》23：3 「1 耶和華是我的牧者，我必不至缺乏。2 祂使我躺臥在青草地上，領我在可安歇的水邊。3 祂使我的『靈魂甦醒』，為自己的名引導我『走』義路。4 我雖然『行』過死蔭的幽谷，也不怕遭害，因為你與我同在；你的杖，你的竿，都安慰我。5 在我敵人面前，你為我擺設筵席；你用油膏了我的頭，使我的福杯滿溢。6 我一生一世必有恩惠慈愛隨著我；我且要住在耶和華的殿中，直到永遠」。

【說明】：靈魂的「甦醒」，是因為 神將引領人「行」與「走」，『行』在光中、『行』在愛中，『行』在地上如同『行』在天上，靈性覺醒，為著是與 神同『行』。「世人哪，耶和華已指示你何為善。祂向你所要的是什麼呢？--只要你：『行』公義，好憐憫，存謙卑的心，與你的 神同『行』」（彌迦書六：8）。

《加拉太》5：25 「我們若是靠聖靈得『生』，就當靠聖靈『行』事。（Since we live by the Spirit, let us keep in step with the Spirit. 【NIV】）。

【說明】：為何靈魂需要甦醒？乃是因人犯罪，造成靈的死，《聖經》中靈的「死」，並非靈的滅絕，而是人的靈與 神的靈隔絕(創世記 三:6-10)。

靈如何甦醒？是主耶穌所說的「重生」。《約翰福音》三：「5 耶穌說：『我實實在在的告訴你，**人若不是從水和聖靈生的，就不能進 神的國**。6 從肉身生的就是肉身；從靈生的就是靈。7 我說：『你們必須重生，你不要以為希奇』」。

人的靈是「從聖靈而生(live by the Spirit)」，並且在「重生」後，更要靠「聖靈而『行』(keep in step with the Spirit)」。行，由「彳」與「亍」組成，本意是「彳」(音彳` )左腳走一步；「亍」(音亍` )，右腳走一步，意即跟隨聖靈，一步、一步謹慎而跟隨聖靈而行，不是偏行己路。

參、講道題綱：

一、 **靈性是甚麼？你有靈性嗎？**

1. **華人觀點**：你有靈性嗎？《尚書》：「惟人萬物之靈」；漢語《說文解字·人部》：

「人，天地之『性』，最貴者也」，華人文化說明人有「靈性」。

2. **聖經觀點**：「靈性」在中文和合版本，總共出現十三次。神創造人，「起初的人，亞當」，是「有靈的活魂」 a living soul (KJV, 創世記二：7)。「末後的人，亞當，成了叫人活的靈」， a life-giving spirit (NIV)； quickening spirit (KJV, 哥林多前書十五 45)，在 神眼中我們是靈，基督徒應成為「叫人活的『靈』 a life-giving spiri」，能「給人的生命」使人認識 聖靈、重生而靈性覺醒，靈魂甦醒。
3. **你在你裡面**：靈，是真我(True self)。身體的我，只是「外面的人」，而「裡面的人」是人的靈魂(以弗所書三:16，哥林多後書四:16)，筆者以五種方式，提醒人對真我的覺察。(1).誰在看?看著過往自己的相片，哪一個是真的我?(2).誰，看著剛剛不能控制的自己?；(3).我，從夢境驚醒到現實的經驗！(4).鏡中的我，是假象，「我」在「我」裡面，我看著外在的自我(「自我」心理學的主體與客體我，美國心理學之父詹姆斯的《心理學原理》)；(5).我存在?我往哪裡去？

## 二、全人是甚麼? 需要 神同在！

1.全人：身、心、靈的《聖經》依據。

(1).《詩篇》16:「9 因此，我的『心』(לב, 音譯 leb)歡喜，我的『靈』(יְבוּדִי, kabowd)快樂；我的肉『身』(בָּשָׂר, basar)也要安然居住」。這是大衛的「金詩(מִקְטָם, Miktam)」，在生死流離顛沛之際，他卻能身心靈，全人的喜樂、快樂? 這關鍵在於「我將耶和華常擺在我面前，因 祂在我右邊，我便不至搖動」。

(2)《使徒》2:「26 所以，我『心』(καρδία, kardia)裡歡喜，我的『靈』(γλῶσσα, glossa)快樂；並且我的肉『身』(σάρξ, sarx)要安居在指望中」。在相隔千年之後，彼得與眾門徒們等候聖靈降臨，再一次宣告身心靈—全人的喜樂、快樂，正是因為「聖靈的同在」， 神的同在。

(3).全人是「全部、整全」與「全然、完全」的人。《帖撒羅尼迦前書》5:「23 願賜平安的神、親自使你們『全然』成聖·又願你們的『靈』、與『魂』、與『身』子、得蒙保守、在我主耶穌基督降臨的時候、『完全』無可指摘」。故而，唯有 神與人同在，「全人」才能呈現！

現今的「全人醫療」政策，WHO「身、心、社、靈」的「全人」並不完整，《聖經》的「全人」有「量與質」的雙重意涵，質是「全•然(όλοτελεις)」完全；量是「全•部(όλόκληρον)」，整全。

## 三、靈性覺性，從聖靈而生。

1. **耶穌的禱告**。《約翰福音》14:「16 我要求父，父就另外賜給你們一位保惠師(訓慰師)，叫祂永遠與你們同在」。聖靈是 神，台語稱「聖神」，聖靈卻因著耶穌的禱告，謙卑地居住在人的有罪的心靈，與人同在，並且為人禱告，但卻也因人的軟弱而嘆息。「況且我們的軟弱有聖靈幫助，我們本不曉得當

怎樣禱告，只是聖靈親自用說不出來的歎息替我們禱告」(羅馬書 8:26)。

2. **我們要祈求!**《路加福音》11:「13 你們雖然不好，尚且知道拿好東西給兒女；何況天父，豈不更將聖靈給求祂的人嗎？」
3. **靈洗是甚麼?**《約翰福音》3:「人若不是從水和聖靈生的，就不能進神的國」。人需要水洗與靈洗，水洗，是洗禮，是救贖，但只能洗去過去罪惡！靈洗，是重生，聖靈的充滿和同在，人才能勝過受洗以後每時每刻的試探！

#### 四、從聖靈而生、從聖靈而行。

1. **當聽(hear):**「聖靈向眾教會所說的話，凡有耳的，就應當聽」！(啟示錄二：7-26；三：5-21)。
2. **聽命(obey):**「耶和華喜悅燔祭和平安祭，豈如喜悅人聽從他的話呢？聽命(obey)勝於獻祭；順從勝於公羊的脂油。(撒母耳記上 三：22)
3. **順從(please):**「8 順著情慾撒種的，必從情慾收敗壞；順著聖靈(please the Spirit)撒種的，必從聖靈收永生」(加拉太書 五：8)。神尊重人的自由意志，聖靈像紳士不會勉強人，人願意多做，取悅聖靈，必更多蒙福，直到永生。

#### 五、靈性覺醒的服事：2023 年教會度異象：「服事至少一」！談『全人』服事，靈的『重生』(請參考 2023.02.19 主日講台與小組教材)。

1. 從「做事」到「服事」！
2. 從「全心」到「全人」。全人的服事，是有「靈」性的全人。
3. 從「外而內」，到從「內到外」。《舊約》摩西會幕的服事，表示 神的同在，從外院到聖所進入至聖所，靈性覺醒，如同「朝聖」是從外到內的尋求；從至聖所出聖所再到外院，服事眾人，如同「修剪」是從內到外的結果。
4. 從「一人」到「眾人」。
  - (1)「一個人走的快，一群人走的遠」！任重道遠，但我們的團隊隊走得遠不遠？
  - (2) 團隊成形與維穩的秘訣：「從不同到認同；從認同到共同；從共同到共好」！
  - (3) 你有多愛自己的團隊？若能「關心團隊，而調整自己」，這樣團隊會成長！但若總是只「關心自己，要調整團隊」來配合自己，這對團隊將是災難！人都活在團隊中，家庭、家族；公司、職場；教會、學會；社團、社會，朋友圈。
  - (4) 服事要進入人群。基督徒的服事必須「學習跟人在一起」，而且是「真的在一起」，心不在一起，就算人在一起，也沒有在一起！用心在一起，才能合一！

#### 六、務必遵行神的旨意。悖逆頑梗如同行邪術與拜偶像的罪。

「悖逆的罪與行邪術的罪相等；頑梗的罪與拜虛神和偶像的罪相同」(撒母耳記上十五:23)。惟獨遵行我天父旨意的人才能進入天國。《馬太福音》七：

「21 凡稱呼我『主啊，主啊』的人不能都進天國；惟獨遵行我天父旨意的人才能進去。22 當那日必有許多人對我說：『主啊，主啊，我們不是奉你的名傳道，奉你的名趕鬼，奉你的名行許多異能嗎？23 我就明明的告訴他們說：我就明明的告訴他們說：『我從來不認識你們，你們這些作惡的人，離開我去吧。』」。

主耶穌不認識「不遵行我天父旨意」的人，《路加福音》十三:「27 我告訴你們，我不曉得你們是那裡來的。你們這一切作惡的人，離開我去吧！」。

## 七、發生了什麼不是重要?!重點是,「凡事感恩」!

靈性的成長是生命的歷程,充滿各種試探與試煉,甚至是挫敗和困境,誠然「不是一條易路」!但是「無論發生了什麼,其實並不重要」!在宇宙中每時每刻都有數以萬億計的「發生」,但你只能體驗屬於自己的、獨一無二的「發生」,怎能不欣賞珍惜呢?當放下評判、論斷、不要抱怨、不可以口犯罪,卻「要常常喜樂,不住的禱告,凡事謝恩;因為這是神在基督耶穌裡向你們所定的旨意」(帖撒羅尼迦前書:五:16-18)。身體阿、靈魂阿!你要遵行神的旨意!

### 肆、 結論:

靈性覺醒,是「從聖靈而生,並從聖靈而行」,「行公義,好憐憫,存謙卑的心,與你的神同行」,在一切的事上都要行神的旨意。人生是一場,靈(真我)的生命之旅,《傳道書》十二:7「塵土仍歸於地,靈仍歸於賜靈的神」。服事是人生的上坡路,神在當中訓練、淬礪我們,也提升我們,祂對我們的美意本是如此!「神造萬事,各按其時成為美好(He has made everything beautiful in its time)」,原來一切都是美好的!不要再困在當下、總看人與事的不美好、挫折、甚至苦難!「神將永生(永遠,就是靈覺)安置在世人心裡」。若沒有靈性覺醒,「神從始至終的作為,人不能參透」!(傳道書三章 11 節),感謝主!屬靈的使徒保羅:「屬靈的人能看透萬事」(林前 2:15)、並且「我們曉得萬事都互相效力,叫愛神的人得益處」(羅馬書 8:28)。

### 伍、 小組分享:

- 一、 靈性是人的生命,攸關靈命、你的今生與永生,分享目前自己靈命的景況,您靈命是在成長,或是停頓、受壓制?甚麼人與事影響你靈命的成長?
- 二、 你真覺得「神使萬事,各按其時成為美好」嗎?一切真的都是好的嗎?
- 三、 你體會過「做事」與「服事」不同?服事對人有益嗎?聖靈曾感動您進入何種服事?您有過與祂同行、同工的經驗,或見證嗎?您也鼓勵孩子服事嗎?

2023.10.03(周三)凌晨 03:04 黃英傑